

3·15 我们在行动

护航市场秩序 共筑满意消费

我市举行3·15国际消费者权益日集中宣传活动

本报讯 (记者王冰)今年3月15日是第43个国际消费者权益日。为切实维护消费者合法权益,营造安全放心消费环境,3月15日上午,市市场监管局以“共筑满意消费”为主题,联合相关职能部门在市龙源湖公园举行大型宣传活动。

当日上午,市龙源湖公园北广场人头攒动。市场监管部门联合公安、司法、卫健、邮政、消防等职能部门和仲裁委、公证处、金融保险、移动通信、水、气、暖等公共服务企业、行业协会在现场设置了多个投诉及咨询服务台,放置了有关消费者维权知识的展板,充分展示了市场监管部门和各职能部门在保护消费者权益、改善消费环境等方面所做的工作。通过法律解读、发放资料、版面宣传等方式,向消

费者普及有关商品和服务知识,现场受理消费者投诉举报,并积极回应广大消费者在日常消费中关注的热点、难点问题,营造全社会共同参与消费维权的浓厚氛围。

“我咋看着都一样啊?真看不出哪一瓶是假的。”由市市场监管部门设置的假冒商品展示台前,工作人员拿出两瓶同一品牌的白酒让60多岁的市民王师傅分辨真假,他左看看,右看看,为难地直摇头。

工作人员告诉他,分辨真假先看外包装,正品白酒的外包装颜色鲜亮,而假冒产品为求低成本,往往使用的材料比较低廉,因此颜色相对较暗,字体也很模糊。然后看酒瓶,酒盒内的白酒瓶子也不一样,真酒的密封口笔直紧实,而假酒

力巩固提升年”活动,实施网络食品和网络餐饮“净网利剑”、餐饮食品规范化治理等“十大行动”,开展食品安全“民呼我应护民生”行动。加快药品全品种信息化追溯体系建设。严格重点工业产品质量安全监管,开展质量技术帮扶“提质强企”三年行动,消费品质量安全“进社区、进校园、进乡镇”消费者教育活动。深化特种设备隐患排查治理,开展市场监管系统城镇燃气安全专项整治行动。同时,加强消费者权益保护,充分发挥好智慧3·15平台以及互联网、数字化、人工智能等优势,全面提升消费纠纷处理效能。

为加大执法监管力度,推动消费者权益保护工作取得了新成效。

今年3·15国际消费者权益日的主题是:“共筑满意消费”。围绕这一主题,市市场监管局加强媒体合作,充分利用线上线下平台,扎实做好年主题宣传活动,广泛传播满意消费社会共治理念,营造“共筑满意消费”的浓厚氛围。持续开展“放心消费在焦作”系列活动,大力引导消费聚集的商圈、街区、景区等一体化承诺无理由退货,不断扩大“消费维权服务站”覆盖面,推动“五进”向更多领域和农村地区延伸。

消费是经济增长的主引擎、民生福祉的压舱石。作为市场秩序的“守护者”、消费者权益的“捍卫者”,2024年,全市市场监管系统充分发挥职能作用、强化消费教育引导、规范经营自律行

业,坚决守住“四大安全”底线,持续开展“食品安全治理能



市市场监管局召开3·15消费维权新闻发布会

本报讯 (记者王冰)3月14日,我市3·15消费维权新闻发布会在市会议中心举行,市市场监管局、12315指挥中心和市消费者权益保护中心相关负责人,全面介绍了我市的消费维权和监管执法工作开展情况,并就2024年消费维权热点、食品安全、12315消费维权开展情况和维护市场秩序、营造安全放心的消费环境等问题回答记者提问。

消费是经济增长的主引擎、民生福祉的压舱石。作为市场秩序的“守护者”、消费者权益的“捍卫者”,2024年,全市市场监管系统积极发挥职能作用、强化消费教育引导、规范经营自律行

业,坚决守住“四大安全”底线,持续开展“食品安全治理能

市市场监管局助推化妆品行业健康发展

本报讯 (记者王冰)为帮助企业改进经营行为,提升经营能力和服务水平,保障消费者合法权益,在3·15国际消费者权益日期间,市市场监管局开展化妆品经营问题企业系列行政指导服务活动。

结合12315指挥中心梳理的全市2024年投诉举报量较大的化妆品经营企业名单,组织各县(市、区)市场监管局针对2024年度投诉举报量较大、增长趋势迅猛、投诉解决率较低的问题企

业,召开行政指导会;联合修武县市场监管局,走进两家存在化妆品经营问题企业,与企业负责人座谈,针对企业在经营、宣传等方面存在的问题给予了指导;参与解放区市场监管局化妆品问题企业行政指导会,与企业面对面沟通交流,帮助查找问题,逐一提出解决方法。

通过化妆品经营问题企业系列行政指导服务活动,进一步促进了我市化妆品行业的健康发展,保障了消费者的合法权益。



3月12日,市产品质量检验检测中心举行实验室开放日活动,邀请部分政协委员和消费者代表深入实验室内部,详细了解各类先进检测设备的功能与操作方法,对产品质量检验检测工作从检验到报告出具的全流程有了直观认识。

本报记者 高小豹 摄



执法人员和第三方抽检机构的抽样人员在超市开展米面油等食品抽检工作。(本版照片除署名外均由本报记者王冰摄)

扫描
关注我们



焦作市市场监管局
微信公众号

凝心聚力新时代
热心奉献暖焦作

市市场监管局组织开展“学雷锋,树新风”志愿服务活动

本报讯 (记者王冰)阳春三月,春风拂面。3月5日,是第62个“学雷锋纪念日”。当日,由市市场监管局主办,市个体私营经济发展促进中心、山阳区市场监管局承办的“学雷锋,树新风”志愿服务活动在市龙源湖公园举行。市市场监管局党组书记、局长董明国出席活动。

活动现场,来自市、区两级市场监管部门相关科室,市人社局、市个体私营经济发展促进中心等单位,移动、燃气、社区卫生服务中心等相关企业和医疗卫生部门的志愿者通过发放宣传资料

《食品安全法》《中华人民共和国消费者权益保护法》以及食品、药品、电子秤计量、特种设备等市场监管领域相关法律法规。

此次活动得到群众的积极响应,宣讲人员现场发放宣传资料600余张,为群众讲解100余次,为群众张贴手机重保贴150余张。志愿者们以热心的服务、专业的指导赢得了咨询群众的一致好评。

市市场监管局相关负责人表示,将志愿服务融入日常监管工作,强化学雷锋志愿服务活动常态化,用实际行动积极践行新时代雷锋精神,擦亮为民服务底色,持续推动文明实践志愿服务走深走实。

市场新闻聚焦

我市专利产品备案和专利密集型产品认定工作获省级表扬

本报讯 (记者王冰)近日,河南省知识产权局印发《河南省知识产权局关于2024年全省专利产品备案及专利密集型产品认定情况的通报》,对2024年全省专利产品备案及专利密集型产品认定工作成绩突出单位进行通报表扬,市知识产权维权保护中心位列其中。

2024年,市知识产权维权保

护中心转变工作思路,首次采取以奖代补的支持方式,对进行专利产品备案及专利密集型产品认定的33家企业进行奖补。当年全市专利产品备案数量124件,备案专利产品数量实现同比增长翻倍,专利密集型产品备案数量全省排名第一。该中心进一步加速专利密集型产品快速发展,有力促进了我市实体经济高质量发展。

全市药品行业反垄断 反不正当竞争行政指导会召开

本报讯 (记者王冰)3月11日,市市场监管局组织召开全市药品行业反垄断反不正当竞争行政指导会,深入贯彻落实国家、省、市有关工作部署,指导医药企业进一步规范自身经营行为,加强合规体系建设,维护消费者合法权益和社会公共利益,促进全市药品行业持续健康发展。

会上,与会人员一同观看了《关于药品领域的反垄断指南》宣传片,并认真听取《反垄断法》《国务院关于经营者集中申报标准的规定》和《反不正当竞争法》宣读。随后,国药集团容生制药有限公司负责人代表药品企业作合规承诺发言;参会企业代表现场签署《焦作市药品行业依法合规经营承诺书》。

会议要求,各药品企业要切



孟州市市场监管局 创新采用DeepSeek大模型技术

本报讯 (记者王冰)3月10日,孟州市市场监管局在市场主体开办智能审批一体机上引入DeepSeek大模型,对审批系统进行升级,新增经营场所证明资料上传功能模块,简化便利登记机关对市场主体经营场所的核查验证。

据介绍,该技术通过对企

实现快速精准审批,实现了登记注册业务24小时“智能审批”服务,打造“能感知、会思考、有温度”的“AI公务员”,有效提升了企业开办服务效率和水平。目前,2家商户通过该系统办理营业执照。

DeepSeek大模型技术的应用,是孟州市积极将前沿的人工智能技术应用于实际场景的一次创新实践,将给登记服务带来显著的效率提升和质量优化。

解放区市场监管局 开展食品生产环节培训与考核

本报讯 (记者王冰)为进一步提升辖区食品生产质量安全水平,增强食品生产企业及小作坊的食品安全意识,提升企业操作规范,近日,解放区市场监管局组织开展了食品生产环节培训考核活动,对辖区50余家食品生产企业、小作坊负责人开展业务指导。

此次培训涵盖了食品生产相

中的关键控制点等核心要点,从原料采购的严格把关,到生产流程的规范操作,再到成品出厂的质量检测等环节进行解读。在考核环节,参考人员认真作答,如实反映食品安全知识的掌握程度。

通过此次培训与考核,让食品生产从业者们进一步增强食品安全意识,规范生产行为,为广大消费者提供更加安全、放心的食品。

山阳区市场监管局 强化省考考点食品安全保障

本报讯 (记者王冰)为保障河南省2025年度公务员录用遴选笔试期间考生饮食安全,近期,山阳区市场监管局对辖区9个考点周边200米范围内的食品药品经营店及供餐的学校食堂开展专项检查。共检查考点周边食品经营者116家次,学校食堂7家次。

检查中,执法人员督促食品经

营者严格执行相关法律法规要

求,切实落实食品安全管理制度。



扫描二维码
进入参与投票

许多市民拿着刚买的新鲜蔬菜前来参与活动。接过市民提供的食物,抽检机构专业检测人员现场进行切装,经过溶液静置、试纸检测,不到5分钟,快检结果显示,蔬菜的农药残留检测结果为合格。

据介绍,3·15期间,各级市场监管部门在全市同步开展“你点我检 服务惠民生”线下的“百姓点检日”活动,活动围绕群众日常消费量重点品种,突出“一老一小”等重点人群,合理设计问卷,满足不同消费者需求,通过“你点我检”民意征集系统发布调查问卷,根据问卷统计结果,开

展监督抽检。想参与活动的市民只需长按图中二维码(附二维码)进入,选择《2025年河南省焦作市食品安全“你点我检 服务惠民生”活动(第3期)》即可参与投票。



扫描二维码
进入参与投票